

# Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й  
ЧЕТВЕРГ  
15  
ИЮНЯ  
1944 года  
№ 24 (1224)  
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Тов. Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента «Правды», как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции, тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсированное Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удачею полностью. Это — несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войны не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, «непобедимый» Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерики Гитлер, который два года хвастался, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

## НЕ ДПУСКАТЬ МЕЖДУПАРЬЯ

Закончив весенний сев, Осиновский, Соткинский, Рыжковский, Елкинский, Арефьевский и некоторые другие колхозы организуют уход за посевами, начиная подъем паров, чем самым закладывают основу под будущий урожай.

Но большинство колхозов района медлит с развертыванием пропашных работ, допускают на посевах прорастание сорных трав. Очень медленно проходит прополка посевов в колхозах Натинского, Ир.-Усадского и Горевского сельских советов. В этих же сельских советах еще не приступили к подъему паров.

Особенно вредную позицию заняли руководители Огибовской МТС. Они решили устроить «междупарье», поставив тракторы на «отдых» под видом технического ухода и ремонта, а кое-где из-за отсутствия горючего.

Объем сельскохозяйственных работ с каждым днем увеличивается. Наступило время массовой ухода за посевами, не за горами сенокос, разворачивается подготовка к уборке урожая.

Нужно готовить корма для скота, (сидлование, заготовка веток) хозяйственное и политическое значение всех этих работ огромно. Их нужно проводить на высоком организационном уровне.

Но как бы ни были важны все эти работы, вместе с ними следует проводить подъем паров. Промедление с подъемом паров может привести к задержке сева озимых и снижению урожайности.

Вспашку паров сейчас следует развернуть в каждом колхозе.

Особенную роль в подеме паров должны сыграть МТС, так как трактор есть важнейшая сила. Но ошибку допустит тот руководитель колхоза, который в колхозе будет надеяться на тракторы и не использует живую тяговую силу.

Все тракторы и тягловая сила по мере завершения весеннего сева должны быть переключены на взмет паров. Сейчас не время междупарья. Нужно организовать так, чтобы каждый колхоз будет надеяться на тракторы и не использует живую тяговую силу.

Все тракторы и тягловая сила по мере завершения весеннего сева должны быть переключены на взмет паров. Сейчас не время междупарья. Нужно организовать так, чтобы каждый колхоз будет надеяться на тракторы и не использует живую тяговую силу.

## ПОМОЖЕМ ДОБЛЕСТНЫМ БОЙЦАМ

С большим вниманием прослушали сообщение о высадке войск союзников в Северной Франции колхозники нашего колхоза. Они проявляют большой интерес к данному событию и уверены в том, что войска наших союзников будут биться с немецкими захватчиками так же самоотверженно и стойко, как бьется наша доблестная Красная Армия, в том помогут нам добить ненавистного врага.

Приближается время решительных боев. Будущие бои требуют от славных воинов Красной Армии еще большего напряжения всех их сил. На нас же колхозники партии и правительство возложили почетную и от

ветственную задачу о снабжении нашу армию продовольствием и фуражом. Мы в этом году приложим все свои силы, опыт и умение, чтобы вырастить небывалый и самый высокий урожай на колхозных полях. Соберем урожай без малейших потерь. Соберем также больше овощей со своих огородов, сена с лугов, чтобы всем, чем сможем, поддержать наших доблестных бойцов в трудные минуты их последней схватки с немецкими захватчиками.

Бригады 1 и 2 бригад колхоза имени Красной Армии, Хвоинского сельсовета **Румянцева Смирн**

## Колхозным посевам — тщательный уход

Получение высокого урожая обуславливается не только своевременным и качественным проведением весеннего сева — это фундамент высокого урожая, но и тем как будет организован уход за посевами. Хорошо можно посеять, но мало урвать, если не провести своевременного и тщательного ухода.

Сорняки и вредители причиняют большой ущерб каждому колхозу и в целом государству. Колхоз, планомерно организованный уход за посевами, недополучает с каждого гектара посева 1,5—2 центнера зерна, 20—30 центнеров картофеля. Сорняки отнимают от культурных растений питательные вещества, влагу, затеняют молодые всходы и в то же время являются излюбленным местом для развития и размножения вредителей.

Одним из условий успешного проведения ухода за посевами является ликвидация обесчистки посевов в каждом колхозе, для чего закрепить основные культуры, как-то: лен, картофель, семянка клевера. В некоторых колхозах до сих пор звенья не знают своих участков, например, в колхозе «Красный север».

Каждое звено должно знать свой участок по любой культуре. И там, где имеются факты нарушения звеньевой организации труда, необходимо немедленно исправить данную ошибку. Руководитель звена обязан проводить наблюдение за состоянием посевов на своем участке, как за повышением сорняков, так же и вредителей и не дожидаясь массового появления начать прополку посевов и борьбу с вредителями.

Особое внимание следует уделить семенным участкам. Уход за ними возложить на лучших колхозников. Все семенные участки остолбить с участием ответственного члена правления за семенное дело, чтобы в этом году не допустить ни одного случая смешивания урожая с семенными участками с общими посевами.

**П. Пичурин**

## НАЧАЛАСЬ ПАРОВАЯ И ПРОПОЛЧНАЯ

Все колхозы Рыжковского сельсовета, кроме Б.-Погорельского и Александровского, приступили к вспашке паров, вывозке навоза и прополке посевов. В Рыжковском поднято пара 9,5 гектара, прополото посевов овса 50 га. В Иргенском колхозе прополото 2 га овса и 4 гороха. В Елкинском и Арефьевском — по 2 гектара льна. **П. Тулицын**

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

В ответ на приказ любимого вождя товарища Сталина и стараясь помочь фронту в быстрейшем ритме врата, колхозники колхоза «Красный фальс», Высокоского сельсовета, с каждым днем увеличивают производительность труда. Тринадцатилетний подросток Бустов Ваис и Боринков Валс все выдают по лошади ежедневно по 0,45—0,50 гектара. Бригадир т. Перов С.С. кроме своей основной работы, выполняет по 0,52 гектара. Боринков А. Т. на своем «Синяке» выполняет дневные нормы до 120 процентов. **В. Барманов**

## ПИСЬМО

членов сельхозтреста имени Ленина, Вязовского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам района

Борьба за высокий урожай — это наша основная задача. И мы, колхозники и колхозницы, сознаем свой долг перед Родиной и нашей доблестной Красной Армией. Мы знаем, что высокий урожай зависит не только от своевременного хорошего сева, но и от последующего ухода за посевами.

Сорняки это бич урожая: они стимают питательные вещества и влагу от культурных растений. Сорнякам не должно быть места на колхозных полях.

Наш колхоз весенний сев закончил 5-го июня. Теперь предстоит проделать большую работу по уходу за посевами, необходимо прополоть 384 гектара посевов, из них 45 льна, 40 картофеля, 4 гороха 135 овса, 3 гречи, 150 озимых и 7 гектаров клевера.

В колхозе имеется две бригады. За каждой из них закреплены посевы яровых зерновых, технических, пропашных и озимых культур. В каждой бригаде имеется по 4 звена. За звеньями закреплены лен и картофель.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Всю работу по уходу за посевами провести на основе индивидуальной ответственности.

Посевы льна прополоть 2 раза на всей площади и 3 раза на семенных участках. Общине

посевы зерновых прополоть 1 раз, а семенные участки 2 раза. Картофель окучить 2 раза с одновременным мотыжением.

При прополке посевов установить такие нормы: при слабой засоренности 0,2 га, при средней — 0,15 га и при сильной — 0,1 га.

Одновременно с прополкой организуем борьбу с льняной блохой, для чего используем имеющиеся химические и наши внутрихозяйственные материалы, как-то: золу, колесную мазь и другие.

На наших полях имеется много камня, который занимает полезную площадь, мешает работать живому тилгу и машинам. А поэтому мы ставим перед собой задачу — в 1944 году очистить яровое поле от камней.

Все прополочные работы закончить к 1 июля.

Для контроля за качеством работ выделить ответственного — члена правления Кузнецову М.Н. Развернем социалистическое соревнование между бригадами и звеньями за лучшее проведение работ по уходу за посевами.

Призываем всех колхозников и колхозниц района последовать нашему примеру.

Предколхоза **А. Голубев**, бригадир: **С. Голубев**, **Богданов**, звеньевые: **Лебелева**, **Плющева**.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июля 1944 года)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате сокрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дзотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24 километров, расширив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яппиля и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеннаа, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. И-ский двардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий,

30 пулеметных точек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы (Румыния). Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождалась сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

## Шире развернуть агитационно-массовую работу в колхозах

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал в тылу новый трудовой подъем огромной силы. В единодушном стремлении очистить всю советскую землю от подлой фашистской мрази наш народ умножает свою помощь фронту и показывает яркие примеры мужества и героизма. Яркие примеры самоотверженного труда проявили тысячи колхозников нашей области в районе во время весеннего сева, как важнейшей военно-хозяйственной задачи.

Значительную роль в достижениях успеха передовых колхозов сыграла массовая партийно-политическая работа с колхозниками в поле.

И там, где была широко поставлена агитационно-массовая работа, где люди ясно понимали современную обстановку, где во время изучались доклады и приказы товарища Сталина, где колхозники были всегда в курсе всех политических и военных событий, там и успешно закончен весенний сев, и, наоборот, в тех колхозах, где плохо поставлена воспитательная работа, там отставание, невыполнение государственного плана весеннего сева, низкое качество работы, недисциплинированность и политическая отсталость людей, ставших свои личные интересы выше общественных.

Не развернута агит-массовая работа в Федоровском колхозе Высоковского сельсовета. В этом колхозе агитаторы не работают, социальное соревнование не организовано, доски почета и газетной витрины нет, боевые листки и стенгазета не выходят. Люди не знают, что делается на фронтах Отечественной войны. В результате недооценки массовой работы колхоз (председатель Орлов) план весеннего сева выполнил только на 46 процентов на 8 июня с. г. Семена вики и проса не вывезены, плохая дисциплина среди колхозников, низкая производительность труда, поздний выход на работу, обеденные перерывы делятся иногда по 5 часов. На работу выходят не все. Есть люди не выработавшие обязательный минимум трудовых. Также сорвал выполнение плана сева Пичугинский колхоз (председатель Раков). На 9 июня план выполнен только на 50 процентов. Семена вики и проса не вывезены. Использование рогатого скота не организовано. Все колхозники имеют коров, но ни на одной не работают, ставя свое личное благополучие выше общественного, обрекая на провал и ослабление свой родной колхоз. И здесь также плохо развернута массовая работа. Слабо поставлена воспитательная работа в Наумовском и Высоковском колхозах. Партийная и комсомольские организации Высоковского сельсовета не возглавили этот важнейший участок партийно-политической работы.

Недостаточно развернута партийно-политическая работа в Рамешинской парторганизации (секретарь Лыков), в Залесной МТС (секретарь Лопарев). Комсомольская организация МТС совершенно бездействует (секретарь Горький). Последнее комсомольское собрание было 23 марта, плана работы нет, комсомольцам поручения не даются.

Но наряду с отстающими имеются и хорошие образцы работы. Основковский колхоз Вязовского сельсовета успешно и на высоком агротехническом уровне закончил сев 5 июня. Колхозники работают хорошо, дружно, потому что с ними систематически проводится воспитательная работа.

В Вязовском сельсовете хорошо работают учителя Гладышева, В-рочук, Недачина, счетовод Иадумин. Они ставят доклады, проводят читки, беседы, выпускают боевые листки. Хорошо работают часть агитаторов Отбеновской МТС. Секретарь комсомольской организации Кашин регулярно читает газеты. Учетчики Смирнова и Малишев выполняют данные им поручения.

Задача всех партийных и комсомольских организаций, агитаторов, политпросветработников состоит теперь в том, чтобы в предстоящий период сельскохозяйственных работ (подъем паров, уход за посевами и т. д.) устранить все недостатки, широко развернуть партийно-политическую и агитационную работу со всеми колхозниками и работниками МТС.

Подчинить агит-массовую работу задачам, вытекающим из приказов товарища Сталина и из постановлений СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 г.»

Обратить особое внимание на развертывание действенной агитации за повышение производительности труда путем широкого развертывания социалистического соревнования, показывая стахановские образцы работы, передовых людей на доске почета и итогов соревнования на производственных совещаниях, подтягивая отстающих и подвергая беспощадной критике всех тех, кто своей недисциплинированностью, расхлябанностью и недобросовестным отношением к труду срывает выполнение государственных заданий.

Надо ежедневно держать колхозников в курсе всех событий, происходящих на фронтах Отечественной войны, на фронтах наших союзников и т. д., проводить ежедневные читки и беседы. Во всех колхозах, организовать газетные витрины.

Каждую беседу и читку увязывать с конкретными задачами звена, бригады колхоза и мобилизовать колхозников на успешное проведение всех сельскохозяйственных работ в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Необходимо усилить воспитательную работу с женщинами, молодежью и стариками. Мы должны сделать все для того, чтобы завоевать высокий урожай — урожай победы. Это будет лучшей помощью фронту.

Наши доблестные воины во имя победы над врагом не щадят своей крови и жизни, с честью и славою выполняют первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Мы уверены, что в грядущих боях они добьются раненого фашистского зверя в его собственной берлоге. Агитационно-массовой работой в тылу и хорошей работой в колхозах поможем нашему героическому фронту.

Зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) **Ф. Колокольцев.**



Адмирал Павел Степанович НАХИМОВ (1802—1855)

### АДМИРАЛ НАХИМОВ

Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершив трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Чанаринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования, как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отечественная забота о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе беззаветной преданности Родине. Не даром его матросов называли «нахимовскими львами».

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел героический бой, и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимов не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

### Письма в действии

По опубликованной заметке в газете «Залесная правда» от 24 апреля в № 17 под заголовком: «В клубе бескультурье» приняты меры. Рано сообщило, что некоторые факты подтвердились. Избач Кудряшова допустила присутствие пьяных на вечере в клубе, за что ей дано предупреждение.

Военные действия в американски войска в Северной Франции развиваются успешно. Как видно из опубликованного вечером 12 июня сообщения штаба генерала Эйзенхауэра, в руках войск союзников находится полоса побережья протяженностью в 96 километров. На отдельных участках они проникли в глубь французской территории более, чем на 20 километров. Занято свыше 10 городов и местечек. По последним сообщениям, союзные войска заняли город Каран Тан — важный узел железных дорог. Главные усилия союзных войск сейчас направлены на овладение портом и морской крепостью Шербур, а также городом Кан, важным железнодорожным узлом. За неделю боев захвачено в плен несколько тысяч немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал со своим штабом.

В настоящее время идут ожесточенные бои по всему фронту. Союзники продолжают высаживать войска с кораблей и перебрасывать в тыл противника парашютные и авиадесантные части. Одновременно англо-американская авиация бомбит железнодорожные станции, автомобильные дороги и каналы в пределах 160-кило-

метровой полосы. Сообщается также о действиях французских патриотов, разрушающих дороги и транспорт противника, поджигающих хранилища с горючим и совершающих другие диверсионные акты.

В Италии 5-я американская и 8-я английская армия продолжают преследовать немцев, отступающих в беспорядке на север. Союзные войска заняли ряд городов, расположенных в радиусе до 120 километров к северу от Рима. На Адриатическом побережье Италии отступающие немецкие части оставили город Пескара. За месяц наступления союзников на итальянском фронте немцы потеряли свыше 70 тысяч человек убитыми и пленными. В тылу у врага ширится движение партизан.

Союзная авиация подверглась на этой неделе неоднократной бомбардировке Берлин, удары с воздуха были нанесены также городам Кельну и Мюнхену. В течение мая самолеты Англии и США сбросили на Германию и захваченные ею страны 120 тысяч тонн бомб, т. е. в шесть раз больше, чем сбросила Германия на Англию за весь 1941 год.

Л. Волинский.

### ЗАКОНЧИЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

4 июня закончилась работа в Рамешинской НСШ. На общем собрании учащихся были подведены итоги за весь учебный год. Особенно много проведено работы по поднятию дисциплины среди учащихся, в результате чего к концу года все ученики имели отметки по дисциплине только 4 и 5.

Лучше всех имеются результаты по 3 и 7 классам, где учащиеся полностью переведены и выпущены.

Всего по школе переведено с хорошими и отличными оценками 23 ученика из 61 сдававших испытания. Лучшие из них: Зародина Надя, Лебедев Сережа, Новоселова Маня, Лебедева Катя, Плетнева Надя и другие.

В конце собрания проведены с учащимися беседы о том, как они должны использовать свой летний отдых, оказать помощь своим трудом на колхозных полях нашим воинам Красной Армии, а также о сборе лекарственных растений.

Директор школы т. Крупенина, прощаясь с учениками 7 (выпускного) класса, пожелала им счастливого пути вступления в новую жизнь, в продолжение учебы.

Ученица Медведева Зина, прощаясь со школой и учителями, сказала: «Многое дала мне школа за 7 лет. И теперь как-то жалко расставаться со школой и учителями, которые многому меня научили».

Н. Боярский.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

На днях Залесным нарсудом разбирались уголовные дела за срыв весеннего сева.

За недоброкачественный ремонт тракторов ст. механик Залесной МТС Молчанов А. И. приговорен нарсудом по ст. 109 У.Б. к 5 годам лишения свободы.

Председатель Б.-Радостского колхоза Веселков И. И., который разбазарил из семенных фондов 15 центнеров овса, картофеля 196 центнеров и размолот 241 килограмм вики, полученной в в ссуду для посева, грубо нарушал агротехнические мероприя-

тия, приговорен к 2 годам лишения свободы.

Предколхоза «Красный партизан» (Иргень) Шубенина М. И. за разбазаривание семян овса 735 килограммов, картофеля 3913 кгр, за грубые нарушения агротехники, где производила посев льна на необработанную почву и вместо 140 килограммов на гектар высевала только 58, приговорена к одному году исправительно-трудовых работ.

М. Судобин,

народный следователь.

Отв. редактор В. И. Галочкин.

### Объявление

Районтора связи доводит до сведения всех учреждений, предприятий и абонентов радиоточек о том, что на право пользования междугородними переговорами необходимо вносить аванс, а за пользование телефоном и радиоточкой — абонентную плату за месяц вперед и без предупреждения.

Авансы и абонентную плату следует перечислять на расчетный счет № 146/0 конторы связи или носить наличными в кассу конторы.

Невыполнение указанного влечет за собой прекращение предоставления междугородних переговоров и выключение телефонов и радиоточек.